



Всеволод Большое Гнездо

355

Резной пояс на южной стороне Дмитриевского собора

Константин был ростовским князем, Юрий — суздальским, Ярослав был отправлен в Переяславль Южный. Однако в 1206 г. черниговский князь Всеволод Святославич выгнал Ярослава, заручившись поддержкой рязанских князей.

Дальновидный великий князь решил, что Переяславль будет отстоять трудно, поэтому ответный удар нанес по рязанцам. Князья были схвачены и в цепях отправлены во владимирскую тюрьму. Рязань и Пронск были взяты и присоединены к владениям Всеволода. Управлять ими стал Ярослав. Однако рязанцы захотели выйти из подчинения великого князя и даже попытались изгнать Ярослава. Тогда Всеволод огнем и мечом прошелся по их земле. Рязань была сожжена, а ее жители были вывезены в Суздальскую землю.

Через некоторое время таким же образом был присоединен и Белгород.

В начале XIII в. Всеволод Юрьевич был самым могущественным